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PLENÁRIO 

ATA DA SESSÃO SOLENE 
REALIZADA EM 6 DE ABRIL DE 2016 

POSSE DOS EXCELENTíSSIMOS SENHORES DESEMBARGADOR ANTONIO 
SALDANHA PALHEIRO E DO JUIZ DE TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL JOEL ILAN 

PACIORNIK NO CARGO DE MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTiÇA 

Às dezoites horas e trinta e dois minutos do dia seis de abril de dois mil e 

dezesseis, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de Justiça , sob a presidência 

do Senhor Ministro Francisco Falcão, foi aberta a sessão. Presentes os Senhores Ministros 

Felix Fischer, Laurita Vaz, João Otavio de Noronha, Humberto Martins, Maria Thereza de 

Assis Moura, Herman Benjamin , Napoleão Nunes Maia Filho, Jorge Mussi, Og Fernandes, 

Luis Felipe Salomão, Mauro Campbell Marques, Benedito Gonçalves , Raul Araújo, Paulo 

de Tarso Sanseverino, Isabel Gallotti, Antonio Carlos Ferreira , Villas Bôas Cueva , 

Sebastião Reis Júnior, Marco Aurélio Bellizze, Assusete Magalhães, Sérgio Kukina , Moura 

Ribeiro, Rogerio Schietti, Neli Cordeiro, Gurgel de Faria, Reynaldo Soares da Fonseca e 

Marcelo Navarro Ribeiro Dantas. Ausentes, justificadamente, os Ministros Nancy Andrighi , 

Marco Buzzi e Regina Helena Costa. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Declaro aberta a 

sessão solene do Superior Tribunal de Justiça destinada a em possa r os eminentes 

Desembargador Antonio Saldanha Palheiro e Juiz de Tribunal Regional Federal Joel 

Paciornik, nomeados por ato da Excelentissima Senhora Presidente da República , 

publicado no Diário Oficial da União do dia 15 de março do corrente ano. Convido o 

Desembargador Antonio Saldanha Palheiro a prestar o compromisso regimental. 

O SENHOR DESEMBARGADOR ANTONIO SALDANHA PALHEIRO: 

Prometo bem desempenhar os deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a 

Constituição e as leis do país. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): o Senhor 
Diretor-Geral lera o termo de posse. 

O SENHOR SÉRGIO JOSÉ AMÉRICO PEDREIRA (DIRETOR-GERAL EM 

EXERCíCIO): Aos seis dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, as dezoito horas , na 

capital da República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior 

Tribunal de Justiça, reuniram-se os membros da Corte em sessão solene sob a 

presidência do Ministro Francisco Falcão, para empossar, no cargo de ministrr uperior 

Tribunal de Justiça, o Desembargador Antonio Saldanha Palheiro, brasile' o, casado, 
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natural do Estado do Rio de Janeiro, nomeado por decreto da Presidente da República de 

14 de março de 2016, publicado no Diario Oficia l da União de 15 subsequente. 

Sua Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o 
compromisso de bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir 
a Constituição e as leis do Pa ís. 

o presente termo vai assinado pelo Presidente, pelo empossado e por mim, Sérgio 
José América Pedreira, secretário da sessão. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Declaro 

empossado no cargo de ministro do Superior Tribunal de Justiça o eminente 
Desembargador Antonio Saldanha Palheiro. 

Solicito aos eminentes Ministros Felix Fischer e Marcelo Navarro , o mais moderno, 

que conduzam o novo ministro ao local que lhe está destinado, à direita da Presidência. 

Convido a eminente Ministra Laurita Vaz, Vice-Presidente da Corte, ao lado do 

Ministro Reinaldo Fonseca, para acompanhar o Juiz de Tribunal Regional Federal Joel 

Paciornik até o Plenário da Corte. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Convido o 

Excelentíssimo Senhor Juiz Joel Paciornik a prestar o compromisso regimental. 

O SENHOR DR. JOEL ILAN PARCIORNIK: Prometo bem desempenhar os 

deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis do Pa ís. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Solicito ao 

Diretor-Geral que faça a leitura do termo de posse . 

O SENHOR SÉRGIO JOSÉ AMÉRICO PEDREIRA (DIRETOR-GERAL EM 

EXERCíCIO): Aos seis dias do mês de abril de dois mil e dezesseis , as dezoito horas, na 

capital da República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenarias do Superior 

Tribunal de Justiça, reuniram-se os membros da Corte em sessão solene, sob a 
presidência do Ministro Francisco Falcão, para empossar no cargo de ministro do Superior 
Tribunal de Justiça o Juiz de Tribunal Regional Federal Joel Paciornik, brasi leiro, casado, 

natural do Estado do Parana, nomeado por decreto da Presidente da República de 14 de 

março de 2016, publicado no Diario Oficial da União de 15 subsequente. 

Sua Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o 
compromisso de bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir 

a Constituição e as leis do País. ry 
2 



Ata da scssão do Plcnário de 06 de abril de 2016 

O presente termo vai assinado pelo Presidente, pelo empossado e por mim, Sérgio 

José Américo Pedreira , secretário da sessão. 

O SENHOR MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Declaro 

empossado no cargo de ministro do Superior Tribunal de Justiça o eminente Juiz Joel 

Paciornik. 

Antonio Saldanha Palheiro é mestre e doutor pela Universidade Católica do Rio de 

Janeiro, da qual é também professor. Juiz de Direito desde 1988, atuou nas comarcas de 

São Pedro da Aldeia, Nilópolis, Nova Iguaçu e na capital do Estado do Rio de Janeiro. 

Participou de diversas bancas de concurso para ingresso na magistratura . 

Ingressou no Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro em 2003, atuava na Quinta 

Câmara Cível daquela Corte de Justiça. to autor de díversos trabalhos jurídicos. 

Joel Paciorník é mestre em Direito pela Universidade Federal do Rio Grande do 

Sul. Exerceu a advocacia de 1987 a 1992. Por concurso público, passou a exercer o cargo 

de juiz substituto das comarcas de Guarapuava, Pitanga , Pinhão e Palmital. Foi procurador 

do município de Curitiba e, após a aprovação em segundo lugar em concurso público, 

passou a ser juiz federal em Foz do Iguaçu. Ingressou no Tribunal Regional Federal da 4' 

Região em 2006, quando passou a atuar na Primeira Turma daquela Corte. 

Foi membro da comissão examinadora do 14° Concurso Público para o Cargo de 

Juiz Federal Substituto no biênio 2011/2013.Exerceu o cargo de vice-corregedor da Justiça 

Federal da 4' Região e, nos anos de 2015/2016, de vice-diretor da Escola da Magistratura 

daquela corte regional. 

Esses são, Senhores Ministros, senhoras autoridades presentes, os dois novos 

magistrados desta Corte, a quem podemos afirmar: estamos engrandecidos em recebê·los 

neste Tribunal. 

Agradeço a honrosa presença do Excelentíssimo Senhor Ministro Ricardo 

Lewandowski , Chefe do Poder Judiciario Nacional, acompanhado dos Senhores Ministros 

da Suprema Corte Marco Aurélio Mendes de Farias Mello, Gilmar Mendes, Luiz Fux, 

Roberto Barroso e Edson Fachin ; dos Senhores Conselheiros do Conselho Nacional de 

Justiça; do eminente Ministro de Estado da Justiça, Dr. Eugênio Aragão, na pessoa de 

quem são cumprimentados os demais ministros de Estado aqui presentes; do 

Excelentíssimo Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardoso; da Excelentíssima 

Senhora Vice-Procuradora-Geral da República , que nesta solenidade repre e ta o 

Procurador-Geral da República , Doutora Ela Wiecko Volkmer de Casti lho, em no e de 
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quem cumprimento todos os membros do Ministério Público aqui presentes; do 

Excelentissimo Senhor Presidente do Conselho da Ordem dos Advogados do Brasil, Dr 

Cláudio Lamachia ; dos senhores ministros do Supremo Tribunal Federal de ontem e de 

sempre; dos excelentissimos ministros do Superior Tribunal de Justiça de ontem e de 

sempre; e das eminentíssimas autoridades que nos nraram e nos distinguiram com a 

sua presença nesta solenidade. 

Agradecendo a todos, declaro encerrada s sessão solene. Muito obrigado. 

Encerrou a sessão às dezoitos horas e i 

Ministro Francisco Falcão 
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Sérgio José Am~co Pedreira 
Secretáriõ-aa sessão 
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